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Napisa¢ program przechowujacy dane liczbowe (liczby catkowite) w tablicy i
wyswietlajacy je w postaci histogramu. Na poczatku programu nalezy wczytaé z
klawiatury 10 liczb catkowitych z przedziatu 1-9. Nastepnie wyswietli¢ dla tych
wartosci shupki o odpowiedniej wysokosci. Mozna uzy¢ petli while lub for (opis for
na koricu dokumentu).

Dla przyktadowych danych podanych w tablicy, program powinien dawa¢ naste-
pujace wyniki:

tab={1, 2, 3, 1, 2, 3, 5, 5, 4, 5};
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Wersja na ocene 5: program powinien losowa¢ nowe wartosci w tablicy co 100ms,
czy$ci¢ ekran, wyswietla¢ histogram, to wszystko nalezy wykonywa¢ w petli przez
15 sekund.

Losowanie:

#include <stdlib.h>
#include <time.h>

srand (time (NULL)) ;

int i = rand();




Czekanie przez okreslony czas (w ms) — Windows, VS:

#include <windows.h>

Sleep (100) ;

Czyszczenie ekranu - najbardziej prymitywna wersja:

system("cls");

Definicja zmiennej tablicowej wyglada nastepujaco:

typ nazwalilosc_elementow];
typ nazwal] = {wartoscl, wartosc2,...wartoscn}l};
typ nazwaln] = {wartoscl, wartosc2,...wartoscn};

int t1[10];
int t2[] = {1, 2, 3, 4, 5};
int t3[5] = {1, 2, 3, 4, 5};

printf ("%d\n", t1[0]1);
t2[3] = 4;

Nalezy pamieta¢, ze tablice w C/C++ /C+#/Javie maja indeksy z zakresu 0 -
rozmiar-1. W pracy z tablica wazne jest aby nie odwolywa¢ sie poza jej rozmiar.
Nalezy pamietaé, ze tablica nie zawiera informacji o sobie samej w tym swojego
rozmiaru.

Petla for ma nastepujaca postac:

for ( init ; condition ; expression) code_block

gdzie init jest albo jedna instrukcja wyrazeniowa, albo listg oddzielonych prze-
cinkami instrukcji wyrazeniowych, albo jest pominiete. Ten fragment stuzy naj-
czesciej do ustawienia warto$ci poczatkowej zmiennej sterujacej petli. Wyrazenie
condition ma sprawdzang warto$¢ logiczna; jesli zostanie ono pominiete, to wa-
runek jest spelniony, czyli petla dziala do jej przerwania (break). Trzecia czesé
(expresssion), jest jedna instrukcja wyrazeniowa albo lista oddzielonych przecin-
kami instrukcji wyrazeniowych, albo jest pominieta. Stuzy najczesciej do zmiany
wartos$ci zmiennej sterujacej petli. Jezeli poszczegolne elementy sa pominiete, nie
wolno poming¢ srednikoéw ani nawiasow okragtych. code block jest to pojedyncze
wyrazenie lub kilka wyrazen w nawiasach klamrowych.



Przyktadowe uzycie petli do wypelnienia tablicy kwadratami liczb i wypisania
pierwszych pieciu par liczb (indeks i jego kwadrat) w kolejnych wierszach:

#include <stdio.h>
int main(void)

printf ("%d,->,%d\n",

{
int j;
int t[10];
for(j=0 ; j<10
{

t[j] =

}
for (int i=0 ;
{
}

}

i<b ;
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Jo* 35
i++4)

t[i]);
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Zwracam uwage, ze w C++ i nowoczesnych wersjach C (C99 i C11 - ale nie C89)
mozliwe jest deklarowanie zmiennej indeksujacej bezposrednio w bloku init, tak
jak zmienna ¢ w powyzszym przykladzie.




